
河南省人力资源和社会保障厅
关于征集河南省第二届职业技能大赛
技术支持赞助单位的公告

各有关单位：
河南省第二届职业技能大赛（以下简称“大赛”）将于2023年在濮阳市举办。为切实做好大赛技术保障工作,广泛吸收社会资源支持，确保大赛顺利进行，经研究，决定公开征集大赛比赛项目技术支持赞助单位。现就有关事项通知如下：
一、基本情况
（一）征集单位：河南省人力资源和社会保障厅。
（二）征集对象：热心职业技能竞赛事业,有意向提供大赛技术支持赞助的单位(以下简称“意向单位”)。
（三）征集内容:比赛项目（见附件1）所需的设备设施（含硬件和软件）、工具耗材和技术支持服务等。
（四）征集方式：公开征集。
二、征集条件
意向单位应具备以下条件：
（一）依法获得相关机构颁发的资质证明。
（二）具备良好的社会形象、商业信誉和业绩。
（三）具备较强经济实力、较高品牌影响力和社会知名度，具备独立提供竞赛设备设施、服务的技术实力。
（四）满足大赛竞赛项目的技术需求。
三、征集程序
（一）发布征集公告。
（二）意向单位提交《河南省第二届职业技能大赛技术支持赞助单位报名参与征集意向函》(以下简称“意向函”)。
（三）组织遴选，确定候选单位。
（四）与候选单位进行磋商，签订相关协议。
（五）意向单位根据《意向函》提交的情况,严格按照规定开展后续工作。
四、意向函的提交
意向单位应于2022年12月10日17:00前,将意向函(见附件2)电子版及盖章版(扫描为PDF格式）以电子邮件方式发送至指定邮箱，并在邮件发送成功后及时与联系人确认。
五、其他方面
　　河南省人力资源和社会保障厅对本次征集活动相关事项保有最终解释权。
六、联系方式
联 系 人:霍瑞朋  宋阳见
联系电话:0371-69690105  69306138
电子邮箱:hnsjsb305@126.com
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附件1

[bookmark: _GoBack]河南省第二届职业技能大赛
竞赛项目

一、世赛选拔项目（32项）
CAD机械设计、餐厅服务、车身修理、电气装置、电子技术、焊接、烘焙、机电一体化、机器人系统集成、健康和社会照护、美发、美容、平面设计技术、汽车技术、汽车喷漆、数控车、数控铣、网络安全、网络系统管理、网站设计与开发、信息网络布线、移动机器人、云计算、时装技术、瓷砖贴面、增材制造、化学实验室技术、水处理技术、商品展示技术、砌筑、货运代理、建筑信息模型。
二、国赛精选项目（19项）
   CAD机械设计、餐厅服务、茶艺、电工、电子技术、焊接、烘焙、汽车维修、数控车、数控铣、网络系统管理、信息网络布线、装配钳工、新能源汽车智能化技术、社会体育指导（健身）、物联网技术、时装技术、健康照护、木工。
三、省赛精选项目（9项）
服务机器人、工业机器人系统运维员、工业机器人系统操作员、无人机装调检修工、互联网营销师、消防员、物流服务师、全媒体运营师、中式烹调师。

附件2

河南省第二届职业技能大赛技术支持
赞助单位报名参与征集意向函
 
河南省人力资源和社会保障厅：
                  （单位全称，以下简称“本单位”）有意向并愿意参加河南省第二届职业技能大赛技术支持赞助单位征集活动，并如实填写《河南省第二届职业技能大赛技术支持赞助单位报名参与征集意向函》和《赞助意向清单》，承诺遵守本次征集活动的程序和规则。
本单位向河南省人力资源和社会保障厅承诺：
（一）除非经过大赛组委会明确书面许可，本单位不会在任何时间、任何地点以任何形式对参加本次征集活动进行商业性宣传，或者明示、暗示本单位与河南省第二届职业技能大赛、大赛组委会商业合作存在任何关联。
（二）本单位同意并确认，除非经过大赛组委会明确书面许可，本单位无权使用或许可使用、复制或开发河南省第二届职业技能大赛的标志和授权称谓。
（三）本单位将对因参加本次征集活动接触到的所有信息承担保密义务，无论该信息以何种形式表现，也无论本单位以何种方式取得，但通过合法公开途径获取的信息除外。
（四）本单位同意并确认，大赛组委会因本次征集活动向本单位提供任何资料，并不代表河南省人力资源和社会保障厅对该资料相关权益的转让。
（五）本单位同意并确认，本单位所作出的有关支持内容的承诺均真实有效，且不可撤销。
因本单位违反上述承诺给大赛组委会造成的任何损失，本单位愿意承担全部法律责任。
联 系 人：	
联系电话：
 
附件:赞助意向清单
 

意向单位（公章）：                 
 
 
 
法定代表人（签章）：
 
 
 
年    月    日  

附件

赞助意向清单
 
单位：（加盖公章）                                            联系人：              电话：             日期：
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附件3

河南省第二届职业技能大赛
技术支持赞助单位参与征集佐证材料

一、资质证明
二、社会形象、商业信誉
三、经济实力、品牌影响力和社会知名度
四、竞赛设备设施提供和技术服务能力
五、近年来支持世赛、国赛和省赛情况
